

透视

中国女排完败俄罗斯 北京时间11月3日晚,2010年世界女排锦标赛小组赛D组第五轮的争夺在大阪结束。绝处逢生的中国女排在与卫冕冠军俄罗斯的较量中连丢三局,以0:3完败,三局比分为22:25、17:25和19:25。小组赛战罢,中国队2胜3负位列第四,与同组前三名的俄罗斯、韩国、土耳其携手晋级十六强。

他们承载着国人的光荣与梦想—— 征战亚运赛场的中国梦之队

比起三大球的落寞和失望,中国体育界有几支笑傲世界体坛的梦之队,他们在亚洲自然也是毫无争议的霸主。赛场如战场,有中国乒乓球队、羽毛球队、体操队、跳水队、举重队和射击队这样的梦幻军团,胜利变得容易了许多。
记者 张华玮



中国跳水队在亚运会上对手不多,延续在亚运会上不败的辉煌很容易。他们的真正目标是两年后的伦敦奥运会,亚运会只是一次不痛不痒的小测验而已。

►羽毛球:包揽7金存疑问

世锦赛两次包揽全部5金,奥运会两次夺取5金中的4金,中国羽毛球队在世界大赛上所向披靡,也无形中提升了公众对国羽在广州亚运会上的成绩期待。值得注意的是,虽然在世界赛场上如日中天,但中国羽毛球队在历届亚运会上的成绩并不能尽如人意。广州亚运会中国队主场作战,在几乎可以代表世界水平的亚运赛场上,中国队若想实现金牌的包揽,难度实属不小。

北京奥运会后,中国羽毛球队进行了新老交替,本次广州亚运会的阵容中,女队里竟无一人有过亚运会经历,男队相反则都是世界冠军级别的人马。中国男队的主要对手将是印尼、马来西亚和韩国队,女队的劲敌则是韩国队。另外,男单林丹能否战胜李宗伟、陶菲克和朴成焕等强手,首次夺取亚运冠军、实现大满贯,也很值得期待。

►举重:复制多哈难度大

中国举重在历届亚运会比赛中共赢得66枚金牌,是毫无疑问的绝对统治者。多哈亚运会,中国男女大力士一共取得12个项目中的10块金牌,将赛场变为自己的表演舞台。广州亚运会,中国举重男队派出8名选手征战7个级别的比赛,女队则有7名选手角逐7个级别的比赛。

近几年,亚洲举重选手提升迅猛,韩国、哈萨克斯坦、伊朗以及朝鲜、越南等几支队伍,在几个项目上都具有夺金实力,中国队将遭遇一定的挑战。特别是曾让世界折服的女举,尽管在小级别

具备一些优势,但大级别与哈萨克斯坦、韩国争夺金牌前景并不乐观。此外已多年没有在国际比赛露面的朝鲜队,此次参加亚运会,其在个别级别上实力也很强,中国队不可掉以轻心。作为把奥运会看成终极目标的举重队,广州亚运会将助他们找到前进的新起点和坐标。

►体操:亚洲霸主地位稳固

从1974年第七届德黑兰亚运会开始,中国体操队在亚运会上一直享有霸主地位,不仅从未失去男女团体金牌,并已夺得102枚亚运会体操金牌。

广州亚运中国体操队依然具备绝对夺金实力,男队方面中日将再次上演对决。日本男子体操队还从未染指过亚运会团体金牌,一直被中国队压制,前不久世锦赛上再次输给中国队,想要在亚运会上终结中国男子体操队9连冠,难度很大。中国男队最有可能丢掉的金牌,便是个人全能,日本的内村航平具备绝对优势,不过其余单项中国队均有很大把握。

女子方面,中国队虽然在世锦赛上未夺一金,但在亚运会上仍处于绝对主导地位。由于洪淑贞虚报年龄被禁赛,导致朝鲜队无缘世锦赛和亚运会,实际上中国女队在亚运会上几乎没有对手。

►射击:优势尚在 挑战多多

中国枪手们自1974年参加亚运会以来,已经获得149枚金牌,这个数字让所有对手瞠目。而在之前的釜山亚运会和多哈亚运会,中国射击队都为中国代表团贡献了27枚金牌。广州亚运会上,中国射击队毫无疑问仍将占据霸主地位。

然而,中国射击队这支梦之队眼下正面临新老交替的困难时期,这也让中国射击队在广州亚运会上的夺金之路充满变数,

要达到或超越27枚金牌难度不小。新老交替自然影响了自身实力,但是中国枪手们在慕尼黑世锦赛铩羽而归,也有对手实力提高的原因。仅仅是在亚洲,就有来自日本、韩国、印度以及西亚等多个国家的枪手阻击。当然,亚运只是中考,但高考奥运已经不远,射击队要好好把握这次练兵的机会。



胡青卫冕 用“拳头”说话

这是我省名将胡青第二次参加亚运会,上届在多哈,他就和邹市明一起为中国拳击队“打”下两枚金牌。今年8月在贵州省清镇市结束的中国拳击队60公斤及以下级参加广州亚运会选拔赛上,胡青在决赛中力克今年全国锦标赛冠军、前卫冕选手刘强,获得亚运参赛资格,将开始自己的亚运卫冕之路。

与大多数入选国家集训队的运动员都随大部队在一起训练不同,胡青的亚运会备战是在省队训练。近几年由于多次赴国外进行训练和比赛,他的比赛经验也日趋丰富。在广州亚运会上,胡青不仅要面对力量型打法的哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦选手,还要应付灵巧型的韩国、泰国、菲律宾选手。亚洲中小级别拳击水平较高,胡青要想卫冕成功,虽是主场作战,也不可掉以轻心。

记者 江锐

►乒乓球:依旧霸气十足

中国乒乓球队在已经参加过的九届亚运会上共夺得48金,其中第八届泰国曼谷亚运会上包揽全部7枚金牌,开启了一个中国乒乓球的辉煌时代。广州亚运会中国队主场作战,重现32年前的辉煌再度囊括7金,将是主要目标。

今年广州亚运会,承载国人荣誉与梦想的中国乒乓球队,第10次出征亚运会。家门口作战的国乒,将面临韩国、中国香港、新加坡等队强有力的挑战。男队派出马琳、王励勤、王皓、马龙和张继科出战,女队由郭焱、丁宁、李晓霞、刘诗雯和郭跃迎敌,如此强大的阵容,将保证中国队在全部七个项目上都保持竞争力。

►跳水:无悬念的王者

自1974年参加亚运会以来,中国队在以往历届亚运会上共获得40枚跳水金牌,包揽近八届亚运会的所有金牌。换言之,除中国外,其他国家和地区已有36年之久未获得亚运会跳水金牌,这种局面本届亚运会也不会有任何改变。

中国跳水在亚洲几乎没有敌手,亚运会夺冠从来不是目标,重新确立队内的新“一哥”和“一姐”,似乎才是更为看重的。亚运会中国跳水队的选人原则是:成熟老将+年轻优秀选手+后起之秀,由这三部分人员结合起来组队,目的还是希望更多的年轻选手在综合型运动会上得到锻炼。

